

“过了年,孩子又大了一岁,要不要送孩子上幼儿园啊?”年后,随着幼儿园春季招生的陆续开始,各大论坛、早教群内的妈妈们再次纠结起来,而纠结的内容远不止此,有人认为公办幼儿园好,有人觉得私立幼儿园好;有人主张秋季入园,有人觉得春季入园更适合;一时间,纠结、讨论、争议不断。

本周,就家长争议的焦点我们分别请来了三位园长,希望他们的建议可以给家长们更多的指导,让迷茫中的家长不再迷茫。

记者 吴幸歌



早入园or晚入园 春季入园or秋季入园 又到入园纠结时,这些问题如何选 一起来听听园长的建议

纠结一



佛岗新居幼儿园园长 冯娟

春季入园好or秋季入园好?

“到底春季入园好还是秋季入园好啊?”每年春秋宝宝入园时,都有许多家长对此纠结。

对此,佛岗新居幼儿园园长冯娟介绍,幼儿园不同于小学,没有系统的知识学习,主要通过游戏、互动等培养孩子的认知,激发孩子的兴趣、养成良好的习惯等。因此,对于适龄的孩子来说选择何时入园其实区别不大,关键是家长在时间上方便就行。

对于很多家长担心的春季入园,孩子容易产生孤独情绪,秋季入园学生较多,老师照顾不过来等问题,冯娟认为完全没有必要。首先,小孩子的适应能力非常强,一般一到两周就会适应幼儿园的生活,而

且很快就会和小朋友打成一片。其次,现在幼儿园都是小班化教学,一个班3~4位老师,而且都有丰富的照顾经验,能及时、合理地处理以及解决孩子身上遇到的每一个问题,因此,可放心送孩子入园。

此外,无论春季入园还是秋季入园,孩子都会多多少少地出现入园不适应症。她建议家长在入园前带宝宝在幼儿园附近玩耍,多讲幼儿园的有趣故事,如,可以认识新朋友,可以跟老师学唱歌跳舞,可以参加各种有趣的活动等,令宝宝产生“神往”之感,减少入园的不适应。而且一旦入园,一定要坚持,不可因为孩子不想去就不送或常时间请假等。

入园问题对对碰

对于初入园的宝宝来说,难免会有各种各样的不适应,不想上幼儿园,不愿睡午觉,如何解决这些问题,我们一起来听听老师的建议。

1:孩子不愿意上幼儿园怎么办?

园长建议:这是几乎每个新入园的宝宝都会出现的状况,妈妈不必过分担心,更不要随便猜测宝宝究竟为什么不愿意上幼儿园。建议妈妈每天都能抽出一点和宝宝聊聊幼儿园的事,把幼儿园比家里好的地方告诉宝宝,比如幼儿园里有很多玩具,幼儿园里有公园里才有的滑梯等。还有,你要多和宝宝谈谈老师,告诉他老师是很喜欢宝宝的。家长切记不要说出:“你不乖就把你送到幼儿园里去!”之类的话,这会加剧宝宝对幼儿园的恐惧。孩子从不适应到适应是需要一段时间的,家长们一定要耐心陪宝宝一起度过这个阶段,不要轻易让宝宝“逃学”。如果宝宝的情绪特别不好,可以与老师细致交流,一起商量解决办法。

2:孩子在幼儿园里睡不着午觉怎么办?

园长建议:大多数宝宝在幼儿园睡不着午觉,主要是因为他们还是不适应幼儿园卧室这个完全陌生的环境。这种情况随着宝宝逐步接受幼儿园会日渐改善的。在初入园的那几天,家长可以这样做,每天早上适当地早一些把宝宝起床,这样对宝宝中午尽快入睡会有促进作用。如果宝宝的分离焦虑比较严重的话,也可以与老师沟通,带一些宝宝家里熟悉的物品去,比如他最爱的抱熊、布娃娃之类的,这样也会有助于安稳宝宝的情绪,帮助他尽快入睡。不过这种方法只是暂时的,一般来讲,幼儿园不建议宝宝们抱着玩偶入睡。

3:孩子在幼儿园里不合群怎么办?

园长建议:有些宝宝的性格天生比较内向,不爱与人交往,也不爱与同伴一起游戏。作为家长,就要千方百计制造宝宝和同伴一起玩的机会,比如串门活动啊,分享日啊什么的,让他逐渐适应集体的环境,逐渐体验到和同伴一起玩的愉快。值得一提的是,如果是2岁左右的小小班宝宝,那么他的有些不合群行为是可以理解的,因为这个年龄段的宝宝更喜欢自己玩,和同伴几乎没有任何交流。所以,如果是这个阶段的宝宝有不太合群的现象,家长大可不必焦急。

4:孩子在幼儿园被打怎么办?

园长建议:幼儿园阶段的孩子大多以自我为中心,所以产生矛盾十分正常,家长要以平常心看待这件事,因为有的时候孩子之间的打闹并非你想象的那么严重,很多时候孩子的动手只是他交往的一种需要。当然,也不排除有些孩子喜欢恶意的打人。这个时候,作为家长可以告诉孩子应该这样处理:一、警告打人的小朋友;二、请求老师的介入;三、在这个小朋友改正之前,可以与他保持距离。忍让是一种美德,但有些时候却要教会孩子自我保护。

纠结二



明珠小城幼儿园园长 董亚玲

选择普通园or特色园?

艺术幼儿园、双语幼儿园、启智幼儿园……为了迎合家长的需求,吸引生源,近年来,越来越多的特色幼儿园应运而生,在招生时,更是主打艺术牌、双语牌、启智牌等,让家长在选择时无限纠结。

对此,明珠小城幼儿园园长董亚玲介绍,让孩子在3至6岁的时候,接触一些艺术、第二语言启蒙,对于开发孩子的智力、培养孩子的气质是很有好处的,但家长如果想让孩子通过上这样的幼儿园就可以获得什么样的成就那就大错特错了。因此,家长在选择幼儿园时没有必要因为这个问题过于纠结,更无需把这个问题放在第一位。

其介绍,幼儿园的主要职责是保育和教育,家长在选择时可从这两

个方面去考虑。

保育方面,要着重考虑幼儿园的硬件设施,教师的服务质量,教师的专业素质,幼儿园的内部管理等。也就是要看幼儿园是否给孩子营造了一个温馨、和谐、安全的教育环境。

教育方面,要看幼儿园对孩子培养目标的定位是否准确,是否符合孩子的年龄特点。“对3~6岁的孩子来说,幼儿园的教育目标应定位在习惯的培养、能力的培养、情感的培养等决定孩子一生发展的品质。”董亚玲说。

每个幼儿园都有其成熟方面和不成熟的方面,董亚玲提醒家长父母择园时不必以一弊而盖全,适合才是最好。此外,在选择幼儿园时一定要坚持就近入学的原则。

纠结三



贝贝特幼儿园园长 王艳丽

早入园or晚入园?

由于各家幼儿园对招收学员年龄要求的不一致,何时入园成为家长关注的焦点,有人主张提前入园好,可以提前和小朋友们接触,锻炼孩子的自理能力,有人主张晚点入园好,孩子可以更好地适应幼儿园的生活,那么,到底何时入园好呢?

对此,贝贝特幼儿园园长王艳丽也给出了自己的建议。其介绍,过早入园和过晚入园都不好。要根据孩子的情况而定,有的孩子2岁刚过就已经具备入园的条件,入园后很快就适应,有的孩子到3岁多,入园后依然分离焦虑严重,适应起来比较困难。

“通常两岁半以后,孩子具备一

定的自理能力,作息时间比较有规律,离得开妈妈,对新事物、外界环境强烈渴求,喜欢和小朋友玩,愿意与家人以外的人交往等,可以送幼儿园。”王艳丽说。

不过,如果遇到以下几种情况,她建议家长可以考虑早点送孩子入园。如:老人带孩子,平时过于娇惯,变相地剥夺了孩子自我成长的机会,且祖辈与父辈在育儿的问题上冲突比较多,难以调和;保姆带孩子,教育方法和理念比较落后,家长不满意,又找不到更合适的保姆;全职妈妈带孩子,妈妈性格内向,状态不是太好,家庭关系简单,社交活动匮乏等。